

24小时

新闻热线

66700110
66742110

报料有奖

提供一般新闻线索奖励20-1000元,重大新闻线索奖金不封顶

本报法律顾问

海南东方国信律师事务所 李君 律师

男子违规到农村落户还盖了房

经村民举报,其违规户口已被文昌市公安局注销;锦山镇政府:将撤销为其办理的《乡村建设规划许可证》

本报讯 今年6月,文昌市冯坡镇居民韩某某违规办理户口到锦山镇坑头韩村,并在坑头韩村建了一栋100多平方米的房子。村民发现举报后,文昌市公安局已撤销其落户资格。由于韩某某提供了虚假材料,锦山镇政府为其办理了《乡村建设规划许可证》,目前韩某某违规建造的房子还没有拆除。记者昨日就此采访了锦山镇副镇长黄学锋。黄学锋表示,镇政府已经决定撤销为韩某某办理的《乡村建设规划许可证》,下一步将根据调查情况对房子进行没收或拆除。

记者 刘兵 文图



韩某某建造的房子

镇政府:将撤销为其办理的《乡村建设规划许可证》

对于村民反映的这一问题,记者拨打了韩某某的电话,但对方始终未接听。

记者在锦山镇政府看到了一份关于拟撤销《乡村建设规划许可证》预先告知书,上面有这样的表述:由于你户坑头韩村户口已于2019年8月被撤销,户口已不在该村,根据《中华人民共和国土地管理法》第六十二条规定,已不符合申请宅基地的条件,已不符合核发《乡村建设规划许可证》的条件,镇政府拟撤销你户的《乡村建设规划许可证》,同时通知你户即日起停止私宅项目建设。你户收到告知书后,可以在告知书后3日内向镇政府陈述和申辩。落款日期为2019年9月27日。

随后,记者采访了锦山镇副镇长黄学锋。黄学锋告诉记者,韩某某在锦山镇坑头韩村建设的这栋房子,经村民举报后,镇政府进行了调查核实。

“最初的情况是,由于韩某某有农村户口,镇政府就给他办理了《乡村建设规划许可证》。后来我们了解到,他在这个村的户口已被撤销,我们就于9月27日给他下发了拟撤销《乡村建设规划许可证》预先告知书,并责令他停止建设。根据目前的情况,他已经不具备在坑头韩村建房的资格。”黄学锋说。

“目前的情况是,这栋房子所处的地类是可以建房的。下一步是拆除还是没收,要根据有关情况进一步调查后作出决定。目前我们所能做的就是先收回《乡村建设规划许可证》,并责令他停工。”黄学锋说。

昨日16时许,锦山镇政府一名工作人员告诉记者:“收回《乡村建设规划许可证》的文件已草拟完成,但由于镇长外出,所以暂时不能签字印发。目前相关程序正在进行中。”

村民举报:有人违规到农村落户并在村里盖房

据文昌市锦山镇坑头韩村村民陈先生等人介绍,冯坡镇居民韩某某从小就在冯坡镇金坑村生活,后在冯坡镇上建了一栋三层楼长期居住,没有在锦山镇坑头韩村实际生活过。基于此,锦山镇坑头韩村是不会给其分配宅基地的。

今年5月份,韩某某在没有任何报

建手续的情况下,擅自在锦山镇山雅村委会坑头韩村建了一栋房子。部分村民举报后,文昌市综合执法局责令其停止施工。“这时,韩某某为证明自己在坑头韩村居住,找来村里多名村民签名做虚假证明,后将户口迁移到坑头韩村。村民发现这一问题后,就向文昌市公安局

举报。”陈先生说。记者了解到,文昌市公安局已依法将韩某某落到坑头韩村的户口予以注销。

另一名村民称,我省目前实行严格的“一户一宅”制度,对农村建房有严格的规定,韩某某在冯坡镇上已有房子,其在坑头韩村所建的房子应该拆除。

水利灌溉设施缺失损坏 村民叫苦连天

海口龙华区龙泉镇政府:施工设计规划已上报有关部门,计划12月底施工,明年就能解决问题

□记者 苏钟

本报讯 家住海口龙华区龙泉镇美仁坡村的部分村民近日向有关部门投诉称,由于村里的水利灌溉设施缺失损坏,种不了庄稼,村里的大片土地目前都荒废着。对此,龙泉镇镇长杜生奋昨日做客《椰城纠风》时现场表示,目前施工设计规划已上报有关部门,计划12月底施工,明年就能从根本上解决问题。

记者在龙泉镇美仁坡村看到,有一些地上种着果树,而大部分土地都是荒废着,杂草丛生。在村里,记者看到有一些村民正在平

整土地,准备种植一些果树。一名村民告诉记者,由于水利灌溉设施缺失损坏,地不好耕作,部分年轻人就外出打工了,家里剩下老人和孩子,只能种一些果树,希望有关部门能尽快解决这个问题。

当地一名村干部说,村里原来打算自己筹钱解决水利灌溉问题,后经过实地调查,发现施工难度、资金缺口比较大,所以只好向有关部门反映情况。

一名村民反映,由于部分灌溉渠破损严重,致使村民们种地时灌溉农田很不方便。记者根据村民的指引,看到了这条灌溉渠,部

分渠道有裂痕,部分渠道破了个洞。

记者了解到,这条灌溉渠全长8公里,连接新沟水库,上一次大修是在上个世纪80年代。灌溉渠破损严重导致下游村庄的农田没法灌溉。

渠道破损严重,长期以来只是修修补补,始终治标不治本,下游村庄的灌溉问题一直得不到解决。

昨日,海口龙华区龙泉镇镇长杜生奋做客《椰城纠风》时现场表示,美仁坡村和椰子头村两个村缺水的问题和水利灌溉设施缺失破损的问题比较严重。目前,美仁坡村

南边有几个泵站,可以从南渡江抽水上来进行灌溉,基本上可以解决美仁坡村南边生产用水问题。而椰子头村可以从附近的湿地公园进行补水。目前,缺水比较严重的是美仁坡村的北边和椰子头村的南边,位于两个村委会的交界处。杜生奋介绍,对于这种情况,龙华区政府非常重视,区领导曾多次到现场调研。针对实际情况,有关部门准备把南渡江的水引过来,目前地址已经选定,施工设计规划已上报有关部门,计划今年12月底就可以施工,明年就能从根本上解决村民的灌溉难题。

以经适房购房指标为幌子诈骗14.6万

男子被海口龙华区法院判处有期徒刑4年2个月

□实习记者 吴佳穗 记者 罗晓宁
通讯员 毛雨佳 吕明珊

本报讯 近日,海口龙华区法院公开开庭审理了一宗诈骗案,男子雷某波因犯诈骗罪判处有期徒刑四年二个月,并处罚金30000元。

2018年3月至9月期间,雷某波经朋友介绍认识了被害人庞某和何某。雷某波谎称其认识房管局的人,可以帮忙弄到

经济适用房的购房指标。庞某和何某都信以为真,分别通过银行汇款和手机转账的方式向雷某波支付了76000元和70000元的购房指标费用。骗钱得手后,雷某波前后将两笔款项挥霍光,而所谓经济适用房指标根本不存在。2019年4月10日,在海口市公安局和平南派出所处理的一起家庭纠纷案件中,发现被告人雷某波,于是将其抓获。

据了解,2010年被告人雷某波曾因

犯盗窃罪被海口秀英区法院判处有期徒刑7个月,2010年9月7日刑满释放。

海口龙华区法院认为,被告人雷某波无视国家法律,以非法占有为目的,以虚构能帮助被害人取得经济适用房指标为由,诈骗被害人钱财共计人民币146000元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。公诉机关指控的犯罪事实清楚,证据确实充分,指控罪名成立。海口龙华区法院依法做出上述判决。

海南中体骑士学府与英赛马术俱乐部联合开展“马背之旅乡村骑行”活动

□记者 林文星

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年,海南马业协会会员单位英赛马术俱乐部和中体骑士马术学府于10月6日,联合举办了“马背之旅-国庆乡村骑行”活动。活动组织会员20余人,骑行往返90公里,体验了海南美丽乡村、密林穿梭的乐趣。

中体骑士马术学府相关负责人表示,今后将继续完善椰岛马背旅游文化线路,推动海南马产业和马文化发展。